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島根県仁多郡奥出雲町立阿井小学校  

学校だより 

あいさつ・一生懸命・あいじょう 

●学校スローガン 

令和５年１１月号 1１月 20日発

行 

文責：長谷川 

 三瓶山をバックに記念撮影 

★１年生 国語劇 サラダでげんき 

 東洋製鉄、下阿井永瀬さんの野菜ハウ

ス、雲州そろばん伝統産業会館・協業組

合、鬼の舌震を見学してきた３年生。奥

出雲の宝をたくさん発見することがで

きました。 

 あまんきみこさんの「名前を見てちょうだい」と

いう物語を朗読・劇・算数、音楽、体育などで学習

した内容も盛り込んで発表しました。担任も子ど

もたちと一緒に出演し、みんなで心を一つにして

発表することができました。 

 病気のお母さんのためのサラダづくりが原作の設

定ですが、１年生の発表では元気のない校長（私）

が元気になるようにという設定でした。具だくさん

のサラダづくりを表現したり、楽器演奏や詩の朗読

なども盛り込んで、元気いっぱいに発表しました。 

 宮沢賢治の名作「注文の多い料理店」を７人で演じ

ました。一人一人が務める役の役割をしっかりと感じ

とり、表現の仕方を工夫しながら本番に臨みました。

見どころいっぱいの発表でした。 

 新見南吉さんの「手ぶくろを買いに」を身体表現と

歌で演じました。登場する子ぎつねや母親ぎつねの思

いを想像し、みんなで話合いを重ねながら動きを考え

ていきました。指先の動きにもこだわりながら、体を

いっぱいに使って表現することができました。 

 小学校最後となる６年生は、想いをいっぱいに詰め

込んで「美女と野獣」を演じました。歌もせりふも動

きも、みんなが心を合わせ、最後まで演じ切ろうとい

う気概を感じさせるような発表でした。 

一つは自分の可能性を広げることです。「これく

らいの声の大きさで十分かな」「ちょっと恥ずかし

くて…」一人一人に乗り越える壁があったと思いま

す。その壁を乗り越えることで、新しい自分を発見

することができたと思います。もう一つは、力を合

わせることの素晴らしさを体感できたことです。ク

ラスの仲間と一緒に一つのものを創り出していく、

その過程の中で、仲間と協力する素晴らしさを学ん

だことでしょう。  

発表会を通して大きく成長することができた阿
井っ子に拍手をおくりたいと思います。  

5・６年生が地域の皆さんの 

ご協力により作ったお米コーナー 
PTA広報部 

生活川柳の表彰式 

★２年生 国語劇 名前を見てちょうだい 

★６年生 ミュージカル 美女と野獣 

★４年生 オペレッタ 手ぶくろを買いに ★３年生 総合劇 奥出雲アドベンチャー 

★5年生 国語劇 注文の多い料理店 

★全校合唱 ふるさと 

 最後の演目は全校合唱「ふるさと」で

した。一人一人が自分にとってのふるさ

とを感じながら、全校児童５７名が声を

そろえて歌いきることができました。 

 開校１５０周年記念学

習発表会を１１日に実施

しました。それぞれの学

年が４月から今までの学

びの集大成として、演目

を披露しました。限られ

た練習時間ではありまし

たが、回を重ねるたびに

子どもたちも本気になっ

ていきました。  

学習発表会に向けての

取り組みを通じて、子ど

もたちにはどのような学

びがあったのか考えてみ

ました。（下に続く）  
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開校150周年企画 

全国安来節保存会仁多支部 

安来節 どじょうすくい 

阿井小 いま むかし 

150年を振り返る パネル展 

 

  11 月・・・・・・・・・・・・・・・・  

 ２７日（月）たたらと刀剣館学習（６年） 

 ２９日（水）児童集会１年発表  クラブ  

 ３０日（木）たたら体験学習初日（６年） 

１２月・・・・・・・・・・・・・・  

 １日（金）たたら体験学習本操業（６年） 

５日（火）島根県学力調査（５・６年）  

６日（水）個人面談～８日まで  

７日（木）町内仁多地域特別支援学級  

にこにこクリスマス会（仁多中）  

８日（金）おはなし出前４・５・６年  

１２日（火）可部屋集成館学習（６年）  

仁多地域連合音楽会 

2 年ぶりとなる仁多地域連合音楽会が町民体育館で行われました。阿井小学校は 4 年生

以上の 33名が舞台に立ちました。曲目は「翼をください」「OH HAPPY DAY」の 2曲

です。全員が初めての連合音楽会の舞台でしたが、最後まで心と声をそろえ、思いっきりの

笑顔で歌い切ることができました。他校の友達や保護者の方々から大きな拍手をいただき、

子どもたちもやりきったという表情で演奏を終えました。 

阿井小学校以外の学校も美しいハーモニーや迫力のある太鼓、バンド演奏など素晴らしい

演奏でした。とりわけ仁多中学校3年１組、２組の合唱曲は、男性・女性パートが綺麗にこ

だまするような迫力のある歌声でした。言葉にならないほどの感動の舞台でした。 

学習発表会では、阿井小学校開校からの150年

を振り返る展示も行いました。明治、大正時代の小

学校のエピソードや全校文集「たいのす」、昭和末

から平成の初めの頃の学校生活の写真なども展示

しました。昔の文集「たいのす」に記されていたご

自身の作文をカメラに写したり、読み返したりさ

れる保護者の姿も見られました。 

PTA表彰式 

全国安来節保存会仁多支部の皆さんにご出

演いただき、安来節・どじょうすくいを披露し

ていただきました。どじょうすくいを演じられ

たのは、本校を卒業された藤原さんです。幼い

頃から磨いてこられたどじょうすくいの技と

心を、子どもたちに伝えていただきました。 

●教職員に対しての労いの言葉もあり、本当にありがたく思いました。阿井小の子どもた

ちを温かく見守っていただいていることを改めて感じることができた発表会でした。 

●各学年とも工夫をこらし、たくさん練習してき
たことがとてもよく分かる完成度の高い発表で
した。150周年ということで、昔の「たいのす」
等の展示も歴史を感じることが出来、良かったで
す。来年の発表会、そして再来年は阿井小として
締めくくりとなる発表会を楽しみにしています。 

●１～６年生の発表は、いずれも仲間
たちと協力してチームワークを発揮
し、その中で一人ひとりの子どもたち
の素晴らしい表現ができていました
し、表情もみんな生き生きとして楽し
そうでした。… 

●学習発表会に向けて、本当に一生けん命練習
したのだと思います。家庭でも歌ったり、せり
ふを覚えたり。そういう姿勢を見ることがで
き、本当に感心し、嬉しく思いました。その中
で一人ひとりの子どもたちの素晴らしい表現
ができていましたし、表情もみんな生き生きと
して楽しそうでした。… 

●地域の大切さを表現したり、日々の音
読が力となった発表、そして長いせりふ、
物語を表現できる子どもたちのエネルギ
ーが、全面に出ていたすばらしい発表で
した。…阿井の子どもたちは本当に元気
に、素直に育ってくれているのかなと思
い、あたたかい気持ちになりました。 

阿井小150 いま むかし 文集たいのす 創刊から52号 阿井小の歴史クイズ 

感想をたくさん寄せていただきました 

１３日（水）全校集会  

１４日（木）スピーチ集会（２、４、６年）   

１５日（金）地区児童会  一斉下校  

１９日（火）幼児園給食体験   

スクールカウンセラー来校  

２０日（水）児童集会（図書委員会）クラブ  

２２日（金）給食最終  そば打ち（３・４年） 

２５日（月）終業式  

 
山頂から見えた 

出雲ドーム 

 
弁当岩 

下は断崖絶壁です  
３年生がリーダー 

縦割り班で遊びました 

遠足１，２，３年（国営備北丘陵公園）＆登山４,５,６年（鯛ノ巣） 

長年に渡り PTA 活動

にご協力いただき、あり

がとうございました。 

行事予定 

学校の紅葉 


